

# ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНАЯ ИГРА ЧТО? ГДЕ? КОГДА?



Геофизики утверждают, что последнее большое перемещение частей суши было связано с тем, что от Антарктиды откололось ЭТО и в результате дрейфа на север столкнулось с имеющимся здесь основным массивом. Что стало самым наглядным географическим свидетельством этого поистине выдающегося столкновения?



Согласно одной европейской легенде, ЕЕ понемногу откусывает волк. Назовите ЕЕ.



Что послужило поводом для возникновения  
шутки, что Европа наконец-то  
присоединилась к Англии?



Шутка: однажды в одной чукотской семье родился умный мальчик, а в другой — умная девочка. Их с позором выгнали. Так по одной из версий и появились они. Кто именно?



В древнеиндийском священном трактате "Шримад Бхагаватам" в одной из сцен для того, чтобы подчеркнуть пламя чувств и неземную красоту героини, пишется "Она упала как..." Кто?



Сингапур прекратил ее экспорт, производство и продажу на своей территории в 1992 году, обосновав это тем, что она загрязняет улицы городов и общественный транспорт. Но с недавнего времени ее употребление в Сингапуре перестало быть уголовным преступлением. Хотя теперь ее можно будет купить только как медицинский препарат, по рецепту врача и только в аптеке. Назовите ее.



По мнению Марка Твена, человек, который делает что-либо, потому что так не делали раньше, — это ПЕРВЫЙ, а человек, который делает, потому что так делали раньше, — это ВТОРОЙ. Назовите в правильном порядке национальности обоих.



Исследователь вулканов Джеффри Макли без колебаний использует вместо ИКСА бутылку с водой. Назовите ИКС словом греческого происхождения.



Свифт советовал ирландцам "сжигать всё, что идет из Англии, кроме НЕГО". Что такое ОН?



На карте мира для детей на территории этого острова можно найти замок с привидениями, мужчину в клетчатом плаще и кепке, курящего трубку, и будильник. А какое время показывает этот будильник?



Ежедневно туда взбирается в среднем по 250 человек, а ведь в середине XVIII века никто и близко не приближался, полагая, что обитают там злые духи. Впрочем, благодаря усилиям Наполеона III сюда была проложена дорога, а в 1901 году вблизи проложена железная дорога. Что же это?



Кого в 1521 году заставили каяться в церкви из-за того, что они отмечали католические праздники на день позже, чем большинство католиков?



Этот российский ученый-географ известен гораздо больше своего младшего брата, командира броненосца "Ушаков", погибшего вместе с кораблем в Цусимском сражении. Согласно семейной легенде, предком братьев считается тезка старшего из них, шотландец по национальности, имя которого при вступлении в Запорожскую Сечь было искажено на украинский манер. Назовите изначальную фамилию шотландца.



Прилежный школьник легко назовет все пять американских Великих озер. Согласно специальному закону, для изучения и охраны их экологии правительство США выделяет особые средства. Не так давно выяснилось, что экология расположенного в стороне небольшого озера Шамплейн тоже нуждается в изучении и охране, но специальных средств для этого нет. Какой же выход нашли американцы?



Герои китайской сказки разбили яйцо огромного орла. В результате появилось два объекта — Цинхай и ОНА. Назовите ЕЕ.



Перед вами фрагмент карты горного массива. Исследовавший его в 1840 году Павел Эдмунд Стшелецкий допустил ошибку, которая была обнаружена и исправлена в результате измерений, проведенных в двадцатом веке. Более высокая из двух вершин долгое время называлась Таунсенд. Как называлась более низкая?



26 июня 1492 г. капитан Антуан де Вилль со спутниками совершил восхождение на самую высокую в провинции Дофине гору под названием Неприступная. Что произошло вскоре после этого восхождения?



Одно из озер Антарктиды, открытое американскими исследователями, было названо в честь научной станции "Советская". В русскоязычной Википедии отмечено, что правильнее использовать вариант названия, отличающийся от исходного на две буквы. Назовите этот вариант.



Согласно калмыцкой легенде, Далай-лама как-то посетил приволжские степи, где оплакивал погибших там тибетских монахов. Эта легенда объясняет появление одного из объектов определенного типа. Ответьте двумя словами, что это за объекты.



Озеро Стурш в Швеции, озеро Кок-Коль в Казахстане, озеро Лыбынкыр в Якутии, озеро Ханас в Китае, озеро Вайторен в Австралии, озеро Белое в Чили, озеро Манилого в Канаде. Назовите еще одно, самое известное озеро, которое по праву должно возглавлять этот список.

